

要 闻 简 报

城管帮忙卖菜 尽显执法温度

我市召开老区建设促进会 2025 年工作会议

3月11日,我市召开老区建设促进会2025年工作会议。会议总结回顾去年老促会工作,并安排部署今年工作。杨楼镇老促会、蟒川镇老促会相关负责人,马英事迹馆守护人、红色文化宣讲员分别作了交流发言。市委副书记杨涵出席会议,市老促会会长樊占哲作工作报告。 梁杨子

3月8日,市新华书店举办“春日新华少年研学营”活动,研学老师带领孩子们开启了一场充满欢乐与成长的奇妙之旅。

共读绘本,走进奇幻神话世界。活动伊始,小朋友们在研学老师引领下,沉浸在《封神演义——四圣子牙》的神话绘本世界里。随着故事的推进,商周之间波澜壮阔的战争画卷在孩子们眼前徐徐展开。商朝大将张桂芳神奇的“呼名落马术”,仿佛有着一一种魔力,紧紧抓住了孩子们的好奇心。而元始天尊、姜子牙、哪吒、黄飞虎等性格鲜明的人物,也在孩子们心中留下了深刻的印象。他们时而为姜子牙的足智多谋鼓掌,时而又为四圣的残暴捶胸顿足。在绘本的世界里,孩子们明白了“得道多助”的含义,并开启了对传统文化的探索之门。

手工花束,传递深深爱意。在这个特别的日子里,怎么能少了送给妈妈的节日礼物呢?小朋友们亲手制作手工花束,为妈妈们送上最真挚的祝福。彩泥打底,皱纹纸平铺在彩泥上,再用画笔一头仔仔细细地插入彩泥中固定,每一个动作都饱含着对妈妈的深情。绿色折纸做成的枝干,坚韧而挺拔,象征着妈妈们为家庭的付出。最后,用彩卡纸精心包装花束,一份份独一无二的礼物就诞生了。

营养午餐,提供满满能量。临近中午,研学老师为孩子们准备了营养美味的能量午餐,土豆炖鸡块、西红柿炒蛋、醋溜包菜。此外,还有鲜美开胃的紫菜蛋汤,让孩子们吃得满足又开心。下午,还贴心地为孩子们准备了香蕉作为加餐。丰富的午餐和美味的加餐,为孩子们接下来的活动提供了满满的能量。

游乐场团建,畅享欢乐时光。欢乐互动时光将活动推向了高潮。在游乐场里,孩子们如同欢快的小鸟,尽情释放着自己的活力。攀岩墙上,一个个小小的身影努力向上攀爬,展现出无畏的勇气;滑梯上,孩子们呼啸而下,留下一串串银铃般的笑声;蹦床上,大家开心嬉戏,享受着跳跃的快乐;摆锤秋千上,孩子们在空中感受着风的拥抱,尖叫声和欢笑声交织在一起,构成了一幅无比欢乐的画面。

DIY 干花团扇,留住春日美好。最后,小朋友们开启了一场创意满满的DIY干花团扇之旅。风干的雏菊花朵、叶片、薰衣草、满天星等,在孩子们的巧手下,变成了一件件精美的艺术品。他们精心挑选每一朵花、每一片叶,仔细地将它们粘贴在团扇上,仿佛要把整个春天都留住。当一把把充满春日气息的干花团扇制作完成,孩子们脸上洋溢着自豪的笑容。

孩子们都为拥有这样一段丰富多彩的成长经历感到骄傲。大家纷纷表示,今后要参加更多精彩的研学营活动,创造更多难忘的瞬间。 李浩然 陈倩文

市新华书店「春日新华少年研学营」精彩纷呈



执法队员帮菜农售卖大葱

近年来,我市仅报道过的“城管帮忙卖蔬菜”类新闻就有十余篇。

李晓伟 赵亚芳 刘浩昊

“实在太感谢了,感谢恁帮俺卖菜。”近日,市城管局执法队员在广成路巡查时,发现一个站牌后面的非机动车道上出现一个“整齐”的菜摊,虽然摊位上的蔬菜新鲜水灵,但因摆放的不是地方,自然无人问津。在热心城管的帮助下,蔬菜销售一空,菜农感激不尽。

据了解,该菜贩为蟒川镇半扎村村民王延浩。他腿部残疾,行动不便,进城售卖自家所种蔬菜换点钱补贴家用,但是占道经营不仅影响市容,还存在极大的安全隐患。执法人员在深入了解情况后,按照助农惠农工作要求,迅速联系了附近的饭店。其中,毛家菜饭店刚好有购买大葱的需求,将王延浩售卖的大葱按市场价1.7元/斤全部收购。

“要不是恁帮忙,俺的菜两毛钱一斤也没人要。”此次帮扶行动中,城管帮忙销售大葱134斤,实现了菜农与饭店互利共赢的良好局面。王延浩对执法队员的帮助深表感激,并表示将积极配合城市管理工作,共同维护良好的市容环境。

其实,这只是热心城管帮助菜农的一个缩影。长期以来,该局一直在关注街头的菜农。近年来因种菜费时费力,利润不高,好多年轻人不愿从事,选择外出务工,种菜的多为老年人。蔬菜属季节性产品,上市时间比较集中,各种蔬菜滞销经常出现,所以菜农进城卖菜也成为常态。

因不了解城市管理相关规定和政策,占道经营、噪音污染、垃圾散落等问题时有发生,菜农摆摊给城市管理带来了一定的困扰。如何实现服务菜农和城市市容管理方面的双赢,该局一直在探索和尝试,如:设立便民服务点,为菜农们提供销售场所;瓜果集中上市时,设置瓜果专卖点,施划果蔬销售点专用停车位等。街头流动摊贩在一定程度上有所减少,但离预期效果仍差距很大。对此,该局持续开展乡村振兴助农

我为群众办实事

孝道延续承祖训 文化润心启新程

市中等专业学校传统文化讲座开讲

“国以人为本,人以德为本,德以孝为本。”孝道,作为中华民族传统文化的璀璨瑰宝,不仅是个人品德修养的根基,更是构建和谐家庭与社会的坚实基础。3月11日,市中等专业学校技能教育部的500余名师生,怀揣着一颗赤诚的感恩之心,齐聚在文体中心一楼报告厅,共同参与由汝州市孝德公益大讲堂发起人张向博老师带来的“孝道与幸福人生”主题讲座,深度探寻孝道与幸福人生的内在联系。

讲座伊始,全体师生庄严肃立,整理衣冠,在激昂雄壮的国歌声中,此次学习活动正式拉开帷幕。活动现场,师生们怀着至诚、恭敬与感恩之心,行课前三礼,让传统礼仪的庄重感融入学习氛围之中。市中等专业学校八年级职员张晓峰在讲座开场致辞中强调,一个懂得孝顺的人,内心必定柔软且充满爱意。这种爱,宛如星星之火,不仅能照亮自己前行的道路,更能温暖身边的每一个人。她说,懂得并践行孝道,不仅是做人的根本,更是通往幸福人生的必经之路。

“夫孝,德之本也,教之所由生也。”开讲前,张向博引领全体师生齐声诵读《孝经》开宗明义章,在经典的诵读声中,感受孝文化的深厚底蕴。此次讲座内容丰富,涵盖了孝的文化内涵与意义、国家社会对孝文化的认可与推广、孝顺父母的益处、子女行孝的方法以及力行孝道与人生幸福的关系等五个部分。张向博通过翔实的内容、生动的故事和丰富的案例视频,深入浅出地引导师生深刻领悟孝文化的重要性,并教导大家在日常生活中如何切实践行孝道,让幸福的种子在人生中生根发芽。他还特别提醒同学们要少熬夜、少玩电子产品,因为“身体发肤,受之父母,不敢毁伤”,启发大家将对父母“仁爱、感恩、恭敬、包容”的态度内化为习惯。

为增强师生的参与感,讲座中精心设置了问答、动手操作和分享等互动环节,为学生提供了表达见解与感受的机会,促进了思想的交流与碰撞。整个讲座持续了两个多小时,现场气氛热烈,师生们沉浸在孝道文化的深入思考之中。讲座结束后,技能教育部24级计算机

三班的陈冠冠感慨道:“今天是我17岁的生日,也是妈妈的受难日。听完讲座,我要做的第一件事就是给妈妈打电话,向她表达感谢!”此次活动的负责人王老师语重心长地说:“孝道不缺席,幸福才满席。孝顺父母是首要之事,先尽孝而后做事,方能顺遂。对父母孝顺,受益的是自己,成全的是自己,幸福的还是自己。”

“近年来,市中等专业学校积极倡导‘以礼治校,以文化人’的教育理念。在校园中厚植博大精深的中华优秀传统文化,是市中等专业学校全体师生坚持不懈的追求与使命。‘以孝当先,立身行道。’希望每一位中专学子都能在成长的道路上,以‘孝’为德,开启人生幸福的美好篇章。”市中等专业学校相关负责人说道。 张沛沛 韩露

开展“送文艺,走基层”文明实践主题活动

3月6日,临汝镇组织志愿者走进镇敬老院,开展“送文艺,走基层”文明实践主题活动,以丰富多彩的文艺表演为老人们送去温暖与欢乐。

当日上午9时,临汝镇敬老院内暖意融融,演出在欢快的歌舞《学习雷锋好榜样》中拉开序幕。志愿者们精心编排的节目轮番上演:经典豫剧选段《花木兰》铿锵有力,老人们跟着节拍哼唱;舞蹈《花开中国》用翩跹舞姿传递春日的生机与希望。68岁的王大爷激动地说:“这些年敬老院的日子越过越舒心,今天还能看这么热闹的演出,心里头真高兴!”

简报

3月10日,市实验中学在该校图书馆一楼召开第十二届教研组长会议,同心协力共创佳绩,共谋发展。会议要求全体教职员要深化教学改革,提升课堂效率;要强化教研创新,打造学科特色;要夯实队伍建设,促进教师成长;要关注学生发展,落实立德树人。

3月10日,市二中教育集团举行以“传承雷锋精神,绽放青春光彩”为主题的升旗仪式,激励同学们弘扬雷锋精神,展现青春担当。

近日,市二中教育集团为让全体教师教师在繁忙工作之余放松身心,增进交流合作,增强团队凝聚力,展现积极向上的精神风貌,由该学校工会和创文办联合举办了一场有奖趣味活动。

为营造积极向上的班级文化,增强班级凝聚力,近日,望嵩小学汝北校区开展了班级文化建设和少年君子风采秀活动,校领导带领全体班主任进行检查,相互学习,取长补短,营造积极进取、健康向上、温馨和谐的校园文化氛围。

3月10日,青瓷博物馆周边梅花盛开,散发阵阵幽香,吸引了不少市民驻足欣赏。

3月7日上午,汝州三高迎来北京

书记带队上门为九旬老人过生日

“杨奶奶,祝您生日快乐,健康长寿!”近日,家住拐棍李社区6组的杨玉老人91岁生日当天,迎来了一份特别的惊喜——社区党总支书记、居委会主任张永宽带着两委会成员,捧着精心准备的生日蛋糕,来到她的家里。这份“生日专属仪式感”,正是该社区自2023年9月起启动的惠民行动,为辖区80岁及以上高龄老人送上暖心蛋糕,传递社区大家庭的温暖。

“咱社区真是实打实给老人办好事,这送的蛋糕甜,俺的心里更甜!”接过蛋糕,老人脸上洋溢着幸福的笑容。据了解,杨玉老人育有3女1儿,本可享受天伦之乐的她,身体硬朗且性格要强,坚持独居,“孩子们

简报

鼓励,相互帮助,在轻松愉快的氛围中,深刻体会到了团队合作的重要性。

日前,汝州济仁糖尿病医院以发放生活用品的形式来迎接“三八妇女节”,向辛勤工作在医院各个岗位的女职工送上温馨的节日祝福。大家纷纷表示,感谢公司对大家的关爱,将以更饱满的精神和更昂扬的状态投入到今后的工作中去,积极发挥“半边天”的作用,以巾帼不让须眉的精神与气魄,为医院发展贡献更多力量。

3月7日,临汝镇三中开展了主题为“杏坛玫瑰,馥郁教途”的交流互动,全体女教职工踊跃参与,分享了自己的教育心得和生活感悟,讲述了自己在教学一线的心路历程,表达了对教育事业的热爱和对学生的无私关怀。通过交流互动,大家不仅缓解了工作的疲惫和压力,还陶冶了情操,增长了知识。

3月7日,王寨一中举行“春暖花

常常来看我,我自己能动,就不给他们添麻烦。”

“我们每月都会为社区70岁以上的老人举办孝善敬老饺子宴活动,还组织志愿者为老人义诊、理发、表演文艺节目等。而生日是每个人最特别的日子,尤其高龄老人更需要被惦记。”谈及活动初衷,张永宽感慨道。自惠民行动开始后,社区根据身份证信息,在生日当天,由书记带领两委会成员,无论刮风下雨还是节假日,都会将蛋糕和祝福送到老人手中。

截至目前,拐棍李社区已经为91位老人送过生日蛋糕,其中年龄最大的有97岁。 张沛沛 谢金贵

(上接第1版)大会充分肯定全国人大常委会过去一年依法履职、担当尽责,各项工作取得新的进展和成效。大会的成功,激励全国各族人民接续奋斗、勇往直前,扎实做好2025年各项工作,在新征程上展现新担当新作为。

当前,我国发展既存在外部环境不确定性的挑战,也面临新旧动能转换的压力。高质量完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打牢基础,任务艰巨,责任重大。越是形势复杂严峻,越要把思想和行动统一到党中央决策部署上来,咬定目标不放松、敢闯敢干加实干,将会议精神转化为改革实效、发展实绩。

在风雨洗礼中成长、在历经考验中壮大,我们更加坚定必胜信心。过去一年,面对多重困难挑战,我国经济总量首次突破130万亿元,增速居世界主要经济体前列。这充分体现了我国发展的规模优势、市场优势、人才优势、创新优势,更突出彰显了党中央集中统一领导的政治优势和中国特色社会主义的制度优势。面向未来,时、势、义都在我们这一边。坚定信念信心,保持战略定力,集中精力办好自己事情,就一定能爬坡过坎、越沟迈壑。人民代表大会制度在推动国家发展、人民幸福、民族复兴的历程中,展现出巨大的政治优势和组织功效。进一步坚定制度自信,把人民代表大会制度坚持好、完善好、运行好,就能为实现新时代新征程党和人民的奋斗目标提供坚实制度保障。

实干方能兴邦,奋斗才能强国。从奥运健儿以千锤百炼一鸣惊人,到功勋模范以常年坚守成就不凡,从亿万农民以辛勤耕耘实现粮食生产“二十连丰”,到民营企业家长以艰苦创业创造世界品牌,实践生动说明:现实梦想,没有捷径,唯有实干。决胜“十四五”,我们要保持“行百里者半九十”的清醒,磨炼“要登绝顶莫辞劳”的毅力,敢于担当、善于作为,努力完成全年经济社会发展目标任务。全国人大及其常委会紧紧围绕党和国家工作大局,认真履行宪法和法律赋予的职责,深入推进科学立法、民主立法、依法立法,进一步增强监督工作的针对性和实效性,定能为高质量发展提供坚实法治保障。

习近平总书记深刻指出:“中国式现代化的新征程上,每一个人都是主角,每一份付出都弥足珍贵,每一束光芒都熠熠生辉。”前进道路上,必须坚持人民至上,充分尊重人民主体地位和首创精神,不断健全人民当家作主制度体系,激发亿万人民的积极性、主动性、创造性。充分发挥人民代表大会制度践行全过程人民民主、保障人民当家作主的显著优势,倾听人民群众意见和建议,保持同人民群众的密切联系,自觉问计于民、问需于民,必将把全体人民力量更加有效地凝聚到推进中国式现代化上来。

团结一心谋发展,踔厉奋发向未来。收官之年,实现预期目标时间紧、任务重、要求高,必须以时不我待的精神、分秒必争的行动狠抓落实。时间不等人,历史不等人。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,团结奋斗、锐意进取,一步一个脚印把中国式现代化的宏伟蓝图变成美好现实。

张亚萍 王泽鹏